transitions accompanying electronic ex-
citation transfer are zero unless energy
is conserved; the argument proceeds
by many further assumptions and infer-
.ences, which in the nature of a problem
of this sort cannot be rigorously
justified, but in such a way that no
trace remains of the error cited above.

WALTER GOAD
Los Alamos Scientific Laboratory

New Books

General

Adventures in Living Plants. Edwin B.
Kurtz, Jr.,, and Chris Allen. Univ. of
Arizona Press, Tucson, 1965. 128 pp.
Illus. $4.95 (juvenile book).

After 20 years: Alternatives to the Cold
War in Europe. Richard J. Barnet and
Marcus G. Raskin. Random House, New
York, 1965. 255 pp. $5.95.

American Women. The report of the
President’s Commission on the Status of
Women, and other publications of the
Commission. Margaret Mead and Frances
B. Kaplan, Eds. Scribner, New York,
1965. 286 pp. Illus. $6.95.

Apprenticeships in  America. Harry
Kursh. Norton, New York, ed. 2, 1965.
216 pp. $4.95.

Arms, Money and Politics. Julius
Duscha. Washburn, New York, 1965. 222
pp. $4.50.

Astronautics and Aeronautics, 1964,
Chronology on science, technology, and
policy. Prepared by the NASA Historical
Staff, Office of Policy Planning. National
Aeronautics and Space Administration,
Washington, D.C., 1965. 535 pp. Paper,
$1.75 (order from Superintendent of Docu-
ments, Washington, D.C.).

Bibliography of North American Geol-
ogy, 1950-1959 (Bull. U.S. Geol. Surv.,
No. 1195). pts. 1 and 2, vols. 1 to 4. Pt.
1: Bibliography, vol. 1, A to L (1016 pp.),
vol. 2, M to Z (778 pp.); pt. 2, Index, vol.
3, A to L (1006 pp.), vol. 4, M to Z (1229
pp.). Ruth Reece King, Elisabeth S. Loud,
Mildred Challman Mead, Virginia M.
Jussen, and Georgianna D. Conant. U.S.
Department of the Interior, Washington,
D.C., 1965 (order from Superintendent of
Documents, Washington, D.C.). Paper,
$10.75. The bibliography covers literature
published during the years 1950 to 1959,
on the geology of the United States (in-
cluding Alaska and Hawaii), the rest of
the North American Continent including
Greenland, the West Indies, and adjacent
islands, and also Guam and other Pacific
Island possessions—but not the Trust Ter-
ritories of the United States. It includes
information previously published in the
individual volumes for the period and
supplementary material-—notably a group
of reports prepared for the Atomic Energy
Commission, with emphasis on those re-
lated to the uranium exploration program,
and now . available from the Office of
Technical Services and designated de-
pository libraries throughout the world.
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Biographical Memoirs. vol. 38. Pub-
lished for the Natl. Acad. of Sciences by
Columbia Univ. Press, New York, 1965.
435 pp. Illus. $5. 14 biographical essays:
Comfort Avery Adams (by Vannevar
Bush), Tom Wilkerson Bonner (by W. V.
Houston), William Ernest Castle (by L. C.
Dunn), Arthur Holly Compton (by Samuel
K. Allison), Ernest William Goodpasture
(by Esmond R. Long), Louis Otto Kunkel
(by Wendell M. Stanley), Frank Charles
Mann (by Maurice B. Visscher), Henry
Wieghorst Nissen (by Leonard Carmi-
chael), John Thomas Patterson (by Theo-
philus S. Painter), Thomas Milton Riv-
ers (by Frank L. Horsfall, Jr.), James Per-
rin Smith (by Eliot Blackwelder), Charles
Thom (by Kenneth B. Raper), Theodore
von Karman (by Hugh L. Dryden), and
Robert Mearns Yerkes (by Ernest R. Hil-
gard).

British Instruments Directory and Data
Handbook. Scientific Instrument Manu-
facturers’ Association, British Scientific
Instrument Research Association, and
United Science Press, London, ed. s,
1965. 452 pp. £8 8s.

Brookings Papers on Public Policy. Her-
bert C. Morton, Ed. Brookings Institution,
Washington, D.C., 1965. 230 pp. Paper,
$1.95. Highlights of 26 studies on eco-
nomics, foreign policy, and governmental
affairs.

Children and Politics. Fred I. Green-
stein. Yale Univ. Press, New Haven,
Conn., 1965. 211 pp. $5.

Chinese Communist Education: Records
of the First Decade. Compiled and edited
by Stewart Fraser. Vanderbilt Univ. Press,
Nashville, Tenn., 1965. 558 pp. $10. A
compilation of 48 papers, most of them
concerned with the period 1950-1960.

College Guide for Jewish Youth. S.
Norman Feingold and Alfred Jospe. B’nai
Brith Vocational Service, Washington,
D.C, ed. 2, 1965. 112 pp. Illus. Paper, $3.

The Coming Age of Information Tech-
nology. Vladimir Slamecka, Ed. Docu-
mentation Inc., Washington, D.C., 1965.
176 pp. Illus. $5. Studies in Coordinate
Indexing, vol. 6. Twelve papers.

Cone Shells of the World. J. A. Marsh.
Jacaranda Press, Brisbane, 1965. 166 pp.
Hlus. $14 (order from Tri-Ocean Books,
San Francisco).

The Control of Pain. Frederick Prescott.
Crowell, New York, 1965. 160 pp. Illus.
$4.50.

Crisis in the Congo: A United Nations
Force in Action. Ernest W. Lefever. Brook-
ings Institution, Washington, D.C., 1965.
227 pp. Paper, $1.95; cloth, $3.50.

The Dropout: Causes and Cures. Lu-
cius F. Cervantes. Univ. of Michigan
Press, Ann Arbor, 1965. 252 pp. $5.95.

Elements of the Natural Movement of
Population. Egon Vielrose. Translated
from the Polish by 1. Dobosz. H. Infeld
and P. F. Knightsfield, Translation Eds.
Panstwowe Wydawnictwo Ekonomiczne,
Warsaw; Pergamon, New York, 1965. 294
pp. Hlus. $10.

The English Language: An Introduc-
tion. Background for writing. W. Nelson
Francis. Norton, New York, 1965. 285
pp. Illus. $3.50.

Federal Lending and Economic Sta-
bility. George F. Break. Brookings In-

stitution, Washington, D.C., 1965. 195
pp. Illus. $5.75.

Fifth Inter-American Symposium on the
Peaceful Application of Nuclear Energy
(Valparaiso, Chile), March 1964. Pan
American Union, Washington, D.C.,
1965. 304 pp. Illus. Paper, $3.50. Thirty-
eight papers in English or Spanish pre-
sented at the symposium which was spon-
sored by the Inter-American Nuclear
Energy Commission and the Government
of Chile.

Foundations of Behavioral Research:
Educational and Psychological Inquiry.
Fred N. Kerlinger. Holt, Rinehart, and
Winston, New York, 1965. 761 pp. Illus.
$10.50.

The French in the Mississippi Valley.
John Francis McDermott, Ed. Univ. of
Illinois Press, Urbana, 1965. 259 pp.
Illus. $6.75. Fourteen papers: “Myths and
realities concerning the founding of St.
Louis” by John Francis McDermott; “The
houses of French St. Louis” by Charles
E. Peterson; “St. Louis families from
the French West Indies” by Dorothy
Garesché Holland; “An early St. Louis
poet: Pierre Francois Régnier” by Charles
Guenther; “Pierre Gibault and the critical
period of the Illinois country, 1768-78”
by Joseph P. Donnelly; “The French
mountain men of the early far west” by
Frederic E. Voelker; “Colonial fortifica-
tions and military architecture in the Mis-
sissippi  Valley” by Samuel Wilson, Jr.;
“Some French engineers in Spanish Loui-
siana” by Jack D. L. Holmes; “French
reactions to the Louisiana Revolution of
1768” by Pierre H. Boulle; “French
naturalists in the Mississippi Valley” by
Joseph Ewan; “A kingdom beyond the
Rockies: The FEl Dorado of Mathieu
Sagean” by Richebourg Gaillard McWil-
liams; “The seminary of Quebec: Re-
sources for the history of the French in
the Mississippi Valley” by Noé&l Bail-
largeon; “Resources in Detroit for the
history of the French in the Mississippi
Valley” by James M. Babcock: and
“Manuscript sources in Louisiana for the
history of the French in the Mississippi
Valley” by Winston De Ville.

How to Live with Diabetes, Henry
Dolger and Bernard Seeman. Norton,
New York, ed. 2, 1965. 201 pp. $4.50.

How Trees Help Your Health. Muriel
W.  Sweet. Naturegraph  Publishers,
Healdsburg, Calif., 1965. 64 pp. Hlus.
Paper, $1; cloth, $3 (juvenile book).

Improving the Effectiveness of Re-
search and Development. Robert E. Sei-
ler. McGraw-Hill, New York, 1965. 220
pp. Illus. $10.

Information and Prediction in Science.
S. Dockx and P. Bernays, Eds. Academic
Press, New York, 1965. 286 pp. Tilus.
$9.50. Fifteen papers presented at a
symposium (Brussels), September 1962,
sponsored by the Académie Internationale
de Philosophie des Sciences.

Klimadiagramm-Weltatlas. pt. 2. Hein-
rich Walter and Helmut Lieth. Fischer,
Jena, East Germany, 1964. Unpaged. DM.
65.

Learning and Programmed Instruction.
Julian 1. Taber, Robert Glaser, and Hal-
muth H. Schaefer. Addison-Wesley, Read-
ing, Mass., 1965. 192 pp. Tllus. $4.95.
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Library Planning for Automation.
Based on the proceedings of a conference
(Pittsburgh, Pa.), June 1964. Allen Kent,
Ed. Spartan Books, Washington, D.C.,
1965. 205 pp. Illus. $6.75. Three papers,
two discussions of papers, and four re-
sponses by panels.

Light and Life in the Universe. Selected
lectures in physics, biology, and the origin
of life. S. T. Butler and H. Messel, Eds.
Pergamon, New York, 1965. 340 pp. Illus.
Paper, 17s.6d. Sixteen lectures, given at
the 1964 Nuclear Research Foundation
Summer Science School for High School
Students, on the following topics: Atoms
and the universe—The building blocks
and environment for life (6 papers by
S. T. Butler and H. Messel); Life in the
galaxy (paper by R. N. Bracewell); Life
and its origin (6 papers by M. Ycas); and
The replication of living molecules (3
papers by J. D. Watson).

Measuring Benefits of Government In-
vestments. Papers presented at a confer-
ence (Washington, D.C.), November
1963. Robert Dorfman, Ed. Brookings
Institution, Washington, D.C., 1965. 445
pp. Illus. $6. Seven papers: “Government
research and development programs” by
Frederic M. Scherer (comments by Edwin
Mansfield and Willis H. Shapley); “Out-
door recreation” by Ruth P. Mack and
Sumner Myers (comments by Howard E.
Ball and Lyle E. Craine); ‘“Preventing
high school dropouts” by Burton A. Weis-
brod (comments by Fritz Machlup, Mi-
chael S. March, and Herman P. Miller);
“Civil aviation expenditures” by Gary
Fromm (comments by Gordon Murray and
William Vickrey); “Urban highway invest-
ments” by Herbert Mohring (comments
by Allen R. Ferguson and Paul Sitton);
“Urban renewal programs” by Jerome
Rothenberg (comments by Anthony
Downs and Frederick O’R. Hayes; and
“Syphilis control programs” by Herbert
E. Klarman (comments by Selma Mush-
kin).

Measuring Educational Achievement.
Robert L. Ebel. Prentice-Hall, Englewood
Cliffs, N.J., 1965. 493 pp. Illus. $7.95.
Prentice-Hall Education Series.

Museums Directory of the United States
and Canada. American Assoc. of Mu-
seums and Smithsonian Institution, Wash-
ington, D.C,, ed. 2, 1965. 1059 pp. $7.50.
The Directory lists more than 4956 mu-
seums and related organizations, of which
more than 1000 were established after
1950. The four alphabetically arranged
sections are Institutions by State and
Province, Institutions by Name, Institu-
tion Directors and Department Heads,
and Institutions by Category. There is a
subject index. Each main entry provides
the address of the museum and the name
of the director and department heads, and
indicates the nature of the collection.

The Native Americans: Prehistory and
Ethnology of the North American In-
dians. Robert F. Spencer, Jesse D. Jen-
nings, et al. Harper and Row, New York,
1965. 553 pp. Illus. $10.90. The contribu-
tors are Charles E. Dibble, Elden John-
son, Arden R. King, Theodore C. Stern,
Kenneth M. Stewart, Omer C. Stewart,
and William J. Wallace.

Natural History of Snakes. H. W. Park-
er. British Museum (Natural History),
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London, 1965. 101 pp. Illus. Paper, 7s.6d.
Nebulae and Galaxies. Giorgio Abetti
and Margherita Hack. Translated from
the Italian edition by Barocas. Crowell,
New York, 1965. 264 pp. Tlus. $6.95.

New Introductory Lectures on Psycho-
analysis. Sigmund Freud. Translated from
the German by James Strachey. Norton,
New York, 1965. 208 pp. $4.50.

The Next Generation: The Prospects
Ahead for the Youth of Today. Donald
N. Michael. Random House, New York,
1965. 244 pp. $4.95.

On the Shoulders of Giants. A Shan-
dean postscript. Robert K. Merton. Free
Press (Macmillan), New York, 1965.
302 pp. Hlus. $5.95.

Pharmacy in History. George Edward
Trease. Bailliere, Tindall, and Cox, Lon-
don, 1964; Williams and Wilkins, Balti-
more, 1965. 273 pp. Illus. $3.25.

The Politics of Bureaucracy. Gordon
Tullock. Public Affairs Press, Washington,
D.C., 1965. 232 pp. Hlus. $4.50.

The Population Crisis: Implications and
Plans for Action. Larry K. Y. Ng and
Stuart Mudd, Eds. Indiana Univ. Press,
Bloomington, 1965. 376 pp. Illus. Paper,
$2.95. Abridged, revised version of The
Population Crisis and the Use of World
Resources and some new material.

A Preface to Urban Economics. Wilbur
R. Thompson. Published for Resources
for the Future by Johns Hopkins Press,
Baltimore, 1965. 429 pp. Illus. $7.50.

Principles of Training. D. H. Holding.
Pergamon, New York, 1965. 172 pp. 1llus.
Paper, 17s.6d. Commonwealth and Inter-
national Library Series, edited by Sir
Robert Robinson and Athelstan Spilhaus.

Private Wants and Public Needs. Issues
surrounding the size and scope of govern-
ment expenditure. Edmund S. Phelps, Ed.
Norton, New York, ed. 2, 1965. 192 pp.
$4. Problems of the Modern Economy
Series, edited by Edmund S. Phelps. Four-
teen papers.

Puzzles and Paradoxes. T. H. O'Beirne.
Oxford Univ. Press, New York, 1965.
254 pp. Hlus. $5.75.

The Rate and Pattern of Industrial

Growth in Communist China. Kang Chao.
Univ. of Michigan Press, Ann Arbor,
1965. 196 pp. Illus. $6.75.
. Readings in Resource Management and
Conservation. Tan Burton and Robert W.
Kates, Eds. Univ. of Chicago Press, Chi-
cago, 1965. 621 pp. Illus. $8.50. Fifty
papers on the following topics: The Mal-
thusian equation (8 papers); The conser-
vation of limited resources (14 papers);
and The management of an expanding re-
source base (28 papers).

Routes of Contagion. André Siegfried.
Translated from the French edition (Paris,
1960) by Jean Henderson and Mercedes
Clarasé. Harcourt, Brace, and World,
New York, 1965. 108 pp. Illus. $3.50.

Schools for Strategy: Education and
Research in National Security Affairs.
Gene M. Lyons and Louis Morton. Prae-
ger, New York, 1965. 368 pp. $7.50.

The Scientific Community. Warren O.
Hagstrom. Basic Books, New York, 1965.
320 pp. Hlus. $5.50.

The Shape of Automation: For Men
and Management. Herbert A. - Simon.
Harper and Row, New York, 1965. 127
pp. $3.95.

A Source Book in the History of Psy-
chology. Richard J. Herrnstein and Edwin
G. Boring, Eds. Harvard Univ. Press,
Cambridge, Mass.,, 1965. 656 pp. Illus.
$12.50. One hundred sixteen selections
arranged chronologically in 15 sections.

The Sources of Increased Efficiency: A
Study of DuPont Rayon Plants. Samuel
Hollander. M.IT. Press, Cambridge,
Mass., 1965. 240 pp. Illus. $10.

Southwestern Archaeology. John C. Mc-
Gregor. Univ. of Illinois Press, Urbana,
ed. 2, 1965. 521 pp. Mlus. $9.50.

The State of Soviet Science. Edited by
the Editors of Survey: A Journal of Soviet
and East European Studies. ML.I.'T. Press,
Cambridge, Mass., 1965. 215 pp. Illus.
$6. Nineteen papers originally published
in Survey [52 (London, 1964)] and six
previously unpublished notes.

Studies in Management Education. John
B. Miner. Springer, New York, 1965. 320
pp. $7.50.

Syntactic Translation. Wayne Tosh.
Mouton, The Hague, Netherlands, 1965.
162 pp. Illus. Paper, G. 21.

Taber’s Cyclopedic Medical Dictionary.
Clarence Wilbur Taber. Davis, Philadel-
phia, ed. 10, 1965. Unpaged. $6.75.

Teaching the Troubled Child. George
T. Donahue and Sol Nichtern. Free
Press (Macmillan), New York, 1965. 200
pp. $5.95.

The Use of Citation Data in Writing
the History of Science, Eugene Garfield,
Irving H. Sher, and Richard J. Torpie.
Institute for Scientific Information, Phila-
delphia, 1964. 86 pp. Illus. Paper.

With Every Breath You Take. The
poisons of air pollution, how they are
injuring our health, and what we must do
about them. Howard R. Lewis. Crown,
New York, 1965. 342 pp. Illus. $5.

Biological and Medical Sciences

Advances in the Study of Behavior. vol.
1. Daniel S. Lehrman, Robert A. Hinde,
and Evelyn Shaw. Academic Press, New
York, 1965. 330 pp. Ius. $9.50. Six papers:
“Aspects of stimulation and organization
in approach/withdrawal processes under-
lying vertebrate behavioral development”
by T. C. Schneirla; “Problems of behav-
ioral studies in the newborn infant” by
H. F. R. Prechtl; “The study of visual
depth and distance perception in animals”
by Richard D. Walk; “Physiological and
psychological aspects of selective percep-
tion” by Gabriel Horn; “Current problems
in bird orientation” by Klaus Schmidt-
Koenig; and “Habitat selection in birds”
by P. H. Klopfer and J. P. Hailman.

The Alkaloids: Chemistry and Physiol-
ogy. vol. 8, The Indole Alkaloids. R. H.
F. Manske, Ed. Academic Press, New
York, 1965. 877 pp. Illus. $32. Twenty-
two papers.

Annual Review of Plant Physiology. vol.
16. Leonard Machlis and Winslow R.
Briggs, Eds. Annual Reviews, Palo Alto,
Calif., 1965. 501 pp. Illus. $8.50. Twenty
papers; the sections are Nitrogen Metabo-
lism (2 papers); Photosynthesis (1 paper);
Respiration (1 paper); General Metabolism
(2 papers); Water Relations (1 paper);
Absorption and Translocation (2 papers);

(Continued on page 1022)
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Growth and Development (8 papers); and
Special Topics (3 papers).

Atlas of Neuropathology. W. Black-
wood, T. C. Dodds, and J. C. Sommer-
ville. Williams and Wilkins, Baltimore,
ed. 2, 1964. 246 pp. Illus. $12.

Atlas of Steroid Spectra. Walter Neu-
dert and Horst Ropke. Translated from
the German by John B. Leane. Springer-
Verlag, New York, 1965. Unpaged. Illus.
$36. In English and German.

Automat und Mensch: Kybernetische
Tatsachen und Hypothesen. Karl Stein-
bunch. Springer, Berlin, 1965. 466 pp.
Illus. DM. 36.

The Baboon in Medical Research. Pro-
ceedings of a symposium (San Antonio,
Tex.), November 1963. Harold Vagtborg,
Ed. Published for the Southwest Founda-
tion for Research and Education, San
Antonio, Univ. of Texas Press, Austin,
1965. 655 pp. Illus. $12.50. Forty-six
papers; the sections are Taxonomy, Habi-
tat, Social Order, and Ecology (4 papers);
Social Order, Ecology, and Maintenance
in Captivity (7 papers); Morphology and
Function (7 papers); Physiology and Bio-
chemistry (9 papers); Pathology (8 papers);
Experimental Physiology (8 papers); and
Experimental Medicine (3 papers).

Balsam Fir: A Monographic Review. E.
V. Bakuzis and H. L. Hansen. Univ. of
Minnesota Press, Minneapolis, 1965. 467
pp. Illus. $9.50. Contributions by F. H.
Kaufert, D. B. Lawrence, D. P. Duncan,
S. S. Pauley, R. M. Brown, R. E. Scho-
enike, and L. W. Krefting.

Biochemie der Nebennierenrinden-Hor-
mone. H. J. Hiibener and W. H. Staib.
Thieme, Stuttgart, 1965. 269 pp. Illus.
Paper, DM. 58. )

Biological Statistics: An Introduction.
S. C. Pearce. McGraw-Hill, New York,
1965. 226 pp. $9.50. McGraw-Hill Series
in Probability and Statistics.

Biologie der Antibiotica. Hans Zahner.
Springer, Berlin, 1965. 121 pp. Illus.
Paper, DM. 8.80.

Biology. Karl von Frisch. Translated
from the German edition (1964) by Jan€é
M. Oppenheimer. Harper and Row, New
York, 1965. 534 pp. Illus. $9.50.

The Biology of Cells. Herbert Stern and
David L. Nanney. Wiley, New York,
1965. 560 pp. Illus. $7.95.

The Biology of Organisms. William H.
Telfer and Donald Kennedy. Wiley, New
York, 1965. 388 pp. Illus. $6.95.

Biophysical Principles of Structure and
Function. Fred M. Snell, Sidney Shulman,
Richard P. Spencer, and Carl Moos. Ad-
dison-Wesley, Reading, Mass., 1965. 400
pp. Mlus. $12.75.

Cell Biology. E. D. P. DeRobertis,
Wiktor W. Nowinski, and Francisco A.
Saez. Saunders, Philadelphia (ed. 4 of
General Cytology), 1965. 464 pp. Illus.

'$10.50.

The Clinical Psychiatry of Late Life.
Felix Post. Pergamon, New York, 1965.
183 pp. Illus. Paper, 21s. The Common-
wealth and International Library, Mental
Health and Social Medicine Division.

Comparative Anatomy of the Verte-
brates. George C. Kent, Jr. Mosby, St.
Louis, Mo., 1965. 471 pp. Illus. $9.25.

Comparative Atherosclerosis. The mor-
phology of spontaneous and induced
atherosclerotic lesions in animals and its
relation to human disease. James C.
Roberts and Reuben Straus, Eds. Harper
and Row, New York, 1965. 559 pp. Illus.
Plates. $20. The volume contains papers
contributed by 56 authors.

Comparative Hematology. Warren An-
drew. Grune and Stratton, New York,
1965. 196 pp. Illus. $22.75.

The Control of Fertility. Gregory Pin-
cus. Academic Press, New York, 1965.
380 pp. Illus. $9.

Cultiver 1’Océan. Maurice Aubert.
Presses Universitaires de France, Paris,
1965. 212 pp. Illus. Paper, F. 16.

Current Concepts in Surgery: A Clini-
cal Interpretation of Basic Knowledge.
John H. Davis, Ed. McGraw-Hill, New
York, 1965. 400 pp. Hlus. $15. Ten
papers: “Physical instrumentation in med-
ical science” by George G. Armstrong,
Jr.; “Staphylococcal disease” by John H.
Davis; “A physiologic approach to the
surgical treatment of peptic ulcer” by M.
Michael Eisenberg and E. R. Woodward;
“Respiratory physiology and its chemistry”
by Watts R. Webb; “Surgical physiology
of the exocrine pancreas” by Alan P. Thal;
“Understanding thermal burns and prin-
ciples of management” by Curtis Price
Artz; “Current concepts of therapy for
derangements of extracellular fluid” by
Hastings K. Wright, Donald S. Gann, and
William R. Drucker; “Biology of metas-
tases” by Bernard Fisher and Edwin R.
Fisher; “Adenomas of the colon and
rectum” by Jack W. Cole; and “The
passive tranfer of transplantation immunity
with cellular extracts” by William D.
Holden.

Current Research in Leukaemia. F. G.
J. Hayhoe, Ed. Cambridge Univ. Press,
New York, 1965. 318 pp. Illus. $22.50.
Twenty-two papers presented at a post-
graduate symposium (Cambridge, Eng-
land), August 1964; The sections are:
Cytology and Electron Microscopy (4
papers); Cytogenetic Studies (3 papers);
Studies of Cell Growth and Division (8
papers); The Burkitt Tumour (1 paper);
Biochemistry (2 papers); Therapy (1
paper); and Epidemiology (3 papers).

Cyclophosphamide (Cytoxan). Proceed-
ings of a symposium (London), October
1963. G. Hamilton Fairley and J. M.
Simister, Eds. Williams and Wilkins, Bal-
timore, 1965. 212 pp. Illus. $9.75. Thirty-
two papers.

Diabetes Mellitus. Lehrbuch fiir Arzte
und Studierende. Konrad Seige. Thieme,
Leipzig, 1965. 251 pp. Illus.

Drill’s Phamacology in Medicine. Joseph
R. DiPalma, Ed. McGraw-Hill, New
York, ed. 3, 1965. 1502 pp. Illus. $22.50.
Ninety papers.

The Evoked Vocal Response of the
Bullfrog: A Study of Communication by
Sound. Robert R. Capranica. M.I.T. Press,
Cambridge, Mass., 1965. 120 pp. Illus. $5.
Research Monograph, No. 33.

Evolving Genes and Proteins. A sym-
posium (New Brunswick, N.J.), September
1964. Vernon Bryson and Henry J. Vogel,
Eds. Academic Press, New York, 1965.
653 pp. Illus. $19.50. Twenty-eight papers.

Experimental Microbial Physiology.
Herman C. Lichstein and Evelyn L. Ogin-
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sky. Freeman, San Franacisco, 1965. 153
pp. Illus. Paper, $3.75.

The Fifth International Thyroid Con-
ference (Rome), May 1965. M. Andreoli
et al., Eds. Fifth International Thyroid
Conference, Rome (Secretary: Mario An-
dreoli, Patologia Medica Policlinico, Um-
berto 1, Rome, Italy),
Paper. Abstracts of 128 papers presented
at the conference are given in English,
Italian, French, and German. Abstracts
of the Van Meter Prize Essay and the
Dunhill Memorial Lecture are included.

Genetics. Robert C. King. Oxford Univ.
Press, New York, ed.,, 2, 1965. 464 pp.
Illus. $8.50.

Genetics and the Interaction of Blood

Clotting Factors. Transactions of a con-
ference (Amsterdam), August 1964. F.
Koller and F. Streuli, Eds. Schattauer,
Stuttgart, Germany, 1965. 365 pp. Illus.
DM. 72. Thirty-one papers; the sections
are: Interaction of Clotting Factors (5
papers); Lipids and Blood Coagulation
(4 papers); Metabolic Aspects of Imbal-
ance in Haemostasis: Consumption of
Factors in Disease (2 papers); Genetics
of Haemorrhagic Diathesis (6 ‘papers);
Short Communications (11 papers); and
Reports of . Subcommittees (3 papers).

Group Therapy in Childhood Psychosis.
Rex. W. Speers and Cornelius Lansing.
Univ. of North Carolina Press, Chapel
Hill, 1965. 206 pp. $6.

Human Body Composition: Approaches
and Applications. Conference proceedings
(London), August 1963. Josef Brozek, Ed.
Pergamon, New York, 1965. 323 pp. Illus.
$12. Eighteen papers.

Handbuch der Histochemie. vol. 5, pts.
1 and 2. pt. 1, Biochemie der Fette und
Lipoide: Methoden der Lipidhistochemie
(406 pp. 1965. DM. 112), H. Debuch and
Max Clara; pt. 2, Histochemistry of
Lipids in Pathology (762 pp., 1964. DM.
176), M. Wolman. Fischer, Stuttgart, Ger-
many. Illus.

Identification d’une nouvelle maladie a
virus de la Vigne, “la flavescence dorée”.
Etude des phénoménes de localisation des
symptOmes et de rétablissement. A. Caud-
well. Institut National de la Recherche
Agronomique, Paris, 1965. 193 pp. Illus.
Paper, F. 25.

An Index of Responses to the Group
Rorschach Test. pt. 2, Studies on the
Psychological Characteristics of Medical
Students. Caroline Bedell Thomas, Don-
ald C. Ross, and Ellen S. Freed. Johns
Hopkins Press, Baltimore, 1965. 548 pp.
$15.

The Inflammatory Process. Benjamin
W. Zweifach, Lester Grant, and Robert T.
McCluskey, Eds. Academic Press, New
York, 1965. 949 pp. Illus. $36.

An Introduction to Embryology. B. 1.
Balinsky. Saunders, Philadelphia, ed. 2,
1965. 689 pp. Illus. $8.50. ’

A Laboratory Guide to Clinical Diag-
nosis, R. D. Eastham and B. R. Pollard.
Williams and Wilkins, Baltimore, 1964.
258 pp. Paper, $4.75.

Lucritrile Institutului de Cercetiri Vet-
erinare si Biopreparate “Pasteur”. vol.
1. Editura Agro-Silvica, Bucharest, Ru-
mania, 1962. 804 pp. Illus. ’

Lung Function: Assessment and Appli-

‘cation in Medicine. J. E. Cotes.- Davis,

Philadelphia, 1965. 551 pp. Illus. $12.50.

1965. 406 pp. .

Les Maladies des Plantes Maraichéres.
vol. 2. C. M. Messiaen and R. Lafon.
Institut National de la Recherche Agro-
nomique, Paris, 1965. 179 pp. Illus.
Paper, F. 26.

The Mast Cells. Hans Selye. Butter-
worth, Washington, D.C., 1965. 528 pp.
Illus. $19.75.
~ Methods of Soil Analysis. pts. 1 and 2.
pt. 1, Physical and Mineralogical Pro-
perties, Including Statistics of Measure-
ment and sampling (894 pp.); pt. 2,
Chemical and Microbiological Properties
(926 pp.). C. A. Black, D. D. Evans, L.
E. Ensminger, J. L. White, and F. E.
Clark, Eds. American Soc. of Agronomy,
Madison, Wis., 1965. Illus. $30 per set;
$17.50 each. Agronomy Series, No. 9.

Modern Physiology: The Chemical and
Structural Basis of Function. Fleur L.
Strand. Macmillan, New York, 1965. 714
pp. Illus. $8.50.

Molecular and Cellular Aspects of De-
velopment. Eugene Bell, Ed. Harper and
Row, New York, 1965. 541 pp. Illus.
$10.75. Forty-four papers.

Muir’s Textbook of Pathology. D. F.
Cappell. Williams and Wilkins, Baltimore,
ed. 8, 1965. 887 pp. Illus. $16. '

Mycotoxins in Foodstuffs. Proceedings
of a symposium (Cambridge, Mass.),
March 1964. Gerald N. Wogan, Ed.
M.LT. Press, Cambridge, Mass., 1965.
303 pp. Illus. $10. Twenty-three papers.

Neue Ergebnisse der biophysikalischen
Forschung. In commemoration of the
25th anniversary of the Max Planck-
Institut fiir Biophysik (December 1962).
Published for the Max Planck-Institut fiir
Biophysik Institute, Stuttgart, 1965. 178
pp- Illus. Paper, DM. 26.

Normality and Pathology in Childhood:
Assessments of Development. Anna Freud.
International Universities Press, New
York, 1965. 285 pp. $5.

The Oligosaccharides. Jaroslav Stanék,
Miloslav Cerny, and Josef Pacak. Trans-
lated from the Czechoslovakian (Prague,
1965) by Karel Mayer. P. M. Williams,
Translation Ed. Academic Press, New
York; Czechoslovak Acad. of Sciences,
Prague, 1965. 567 pp. Illus. $21.

Pharmacogenetics: A Fresh Approach to
the Problem of Allergy (Ann N.Y. Acad.
Sci. 118, No. 8). Harold E. Whipple, Ed.
New York Acad. of Sciences, New York,
1964. 14 pp. Illus. Paper, $1.

Pharmacology of Conditioning, Learn-
ing, and Retention. Second international
pharmacological meeting (Prague), August
1963. M. Ya. Mikhel’'son, V. G. Longo,
and Z. Votava, Eds. Pergamon, London;
Macmillan, New York, 1965. 377 pp.
Illus. $13. Twenty-eight papers presented
at the symposium; the sections are Gen-
eral Problems (20 papers) and Electro-
physiological Phenomena of Conditioning
(8 papers).

The Photochemical Orgin of Life. A.
Dauvillier. Translated from the French
edition (Paris, 1958) by Scripta Technica.
Academic Press, New York, 1965. 205
pp. Ilus. $7.50.

Physiologische Bedeutung und pharmak-
ologische Wirkungen des Heparins. Hel-
muth Gastpar. Schattauer, Stuttgart, 1965.
142 pp. Illus. Paper, DM. 24.

Physiology and Pathophysiology of
Plasma Protein Metabolism. Proceedings
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Reviewers are Praising

Functional Human Anatomy

By JAMES E. CROUCH, Ph.D., Chairman, Division of Life Sciences;
Professor of Zoology, San Diego State College, California.
662 Pages, 7" x 10”. 394 Illustrations, 39 in Color. $9.50

“This is, by a wide margin, the finest synthesis of instructive materials
for beginning students of human anatomy that has yet been accom-

plished.”—R.G.S.

“A thorough and complete text of anatomy filling a great gap in this
field between the anatomy and physiology combined texts and the
large volumes used in medical school. | especially appreciate the histo-
logical, comparative anatomy and embryological approaches.”—E.R.V.

“A relief to have an integrated gross and microscopic anatomy text
for introductory college courses.”—C.W.A.

“An outstanding text for an introductory human anatomy course. In-
teresting factual items and vivid illustrations add to basic anatomical
coverage. The best anatomy book | have reviewed to date.”—J.P.C.

“Certainly the best thing of its kind | have seen in over forty years of
looking. The illustrations are superbly conceived and reproduced.”—F.R.G.

“I am impressed with the numerous colored plates and marvel you can
include them in a volume of relatively modest price. The integration of
embryology, histology and endocrinology merits recommendation to
our pre-medical seniors.”—G.N.

From the publishers of GRAY'S ANATOMY
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Washington
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of the third symposium (Grindelwald,
Switzerland), September 1964. Hans Kob-
let, Paul Vesin, Heidi Diggelmann, and
Silvio Barandun, Eds. Grune and Stratton,
New York, 1965. 240 pp. Illus. Paper.
$7.75. Twenty-three papers on methods
(6 papers); physiology (9 papers); and
pathophysiology (8 papers).

Protozoan Nutrition. R. P. Hall. Blais-
dell (Ginn), New York, 1965. 98 pp. Illus.
$3.50.

Radiation Preservation of Foods. Pro-
ceedings of an international conference
(Boston, Mass.), September 1964. Natl.
Acad. of Sciences-Natl. Research Council,
Washington, D.C., 1965. 436 pp. Illus. $9.
Thirty-seven papers presented at a con-
ference sponsored by the U.S. Atomic
Energy Commission, the U.S. Army Nat-
ick Laboratories, and the National
Academy of Sciences—National Research
Council.

Radioactivity in Man. A symposium
sponsored by Northwestern University
Medical School and the American Medical
Association. George R. Meneely and
Shirley Motter Linde, Eds. Thomas,
Springfield, 11, 1965. 672 pp. lllus.
$24.50. Forty-three papers; the sections
are Instrumentation, Technique, and Cal-
ibration (13 papers); Potassium and Body
Composition (7 papers); Cobalt Metab-
olism (5 papers); Iron Metabolism (4
papers); Miscellaneous Topics (3 papers);
Metabolism of Fission Products (9
papers); and Social and Industrial Aspects
of Internal Radioisotope Burdens (2
papers).

Radioisotopes and Circulation. Gunnar
Sevelius, Ed. Little, Brown, Boston, 1965.
331 pp. Hlus. $13. Fifteen papers.

Radioisotopes in Animal Nutrition and
Physiology. Proceedings of a symposium
(Prague), November 1964. International
Atomic Energy Agency, Vienna, 1965
(order from National Agency for Inter-
national Publications, New York). 884 pp.
Illus. Paper, $9. An introductory lecture
and 48 papers; the sections are Biochem-
istry and Physiology of Milk Secretion
(12 papers); Trace Elements., Including
Magnesium (29 papers); The Influence of
Environmental Factors on Animal Pro-
duction and Reproduction (4 papers); and
Closing Lectures (3 papers). Most of the
papers are in English.

Research in Behavior Modification:
New Developments and Implications.
Leonard Krasner and Leonard P. Ull-
mann, Eds. Holt, Rinehart, and Winston,
New York, 1965. 413 pp. Illus. Fifteen
papers.

Role of Aldosterone in Myocardial In-
farction (Ann. N.Y. Acad. Sci. 118 No.
11. Harold E. Whipple, Ed. New York
Acad. of Sciences, New York. 1965. 17
pp. Illus. Paper, $1.50.

Sex Offenders: An Analysis of Types.
Paul H. Gebhard, John H. Gagnon, War-
dell B. Pomeroy, and Cornelia V. Chris-
tenson. Harper and Row, New York,
1965. 957 pp. Illus. $12.50.

Sex Research: New Developments. A
symposium (Boston), November 1963.
John Money, Ed. Holt, Rinehart, and
Winston, New York, 1965. 272 pp. Illus.
Paper, $3.50. Eleven papers.

Spores—Ferns: Microscopic Illusions An-
alyzed. vol. 1, Varied Plant Groups Intro-
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" duce True Ferns Through Spore Tetrad
o Structure. Clara S. Hines. Mistaire Lab-

oratories, Millburn, N.J.,
Illus. $22.50.

Statistical Studies in the Aetiology of
Malignant Neoplasms. vols. 1 and 2. vol.
1, Review and Results (559 pp.); vol. 2,
Basic Tables: Denmark, 1943-57 (325
pp.). Johannes Clemmeson. Munksgaard,
Copenhagen, 1965. Kr. 160.

Studies in Comparative Biochemistry.
K. A. Munday, Ed. Pergamon, New York,
1965. 215 pp. lllus. $9.50. Seven papers:
“Euryhalinity and the concept of physio-
logical radiation” by M. Florkin and E.
Schoffeniels: “Amino acids and related
substances in fish” by C. B. Cowey; “Elec-
tron-microscope studies on high molecular
weight erythrocruorins (invertebrate haem-
oglobins) and chlorocruorins of annelids”
by Jean Roche; “The comparative physi-
ology of the transfer of substances between
the blood and central nervous system™ by
J. E. Treherne; “Comparative metabolism
and toxicology of organic insecticides” by
F. P. W. Winteringham: "Distribution of
phosphagens in errant and sedentary
polychaeta™ by N. V. Thoai and Y. Robin:
and “Evolutionary implications of enzyme
structure and function” by D. C. Watts.
International Series of Monographs on
Pure and Applied Biology, vol. 23.

Symposium on the Nerve Growth
Factor (New York), February 1963
(Ann. N.Y. Acad. Sci. 118, No. 3). Harold
E. Whipple. Ed. New York Acad. of Sci-
ences. New York. 1964. 86 pp. Illus.
Paper. $5.50. Four papers: “The nerve
growth factor” by Rita Levi-Montalcini:
“The nerve growth factor as two essential
components” by Isaac Schenkein and
Elmer D. Bueker: “Effects of daily sub-
cutaneous injections of nerve growth
stimulating protein factions on mice dur-
ing postnatal to adult stage” by Elmer D.
Bueker and Isaac Schenkein: and “Some
cytologic effects of salivary nerve growth
factor on tissue cultures of peripheral
ganglia” by Stanley M. Crain, Helena
Benitez, and Albert E. Vatter.

A Synopsis of Biology. W. B. Crow.
Williams and Wilkins. Baltimore. ed. 2.
1964. 1076 pp. Tlus. $11.

A Textbook of Entomology. Herbert H.
Ross. Wiley, New York. ed. 3. 1965. 549
pp. Hlus. $8.95.

A Textbook of Surgical Physiology.
R. Ainslie Jamieson and Andrew W. Kay.
Williams and Wilkins, Baltimore, ed. 2.
1965. 768 pp. Illus. $16.50.

Theoreticai and Mathematical Biology.
Talbot H. Waterman and Harold J.
Morowitz, Eds. Blaisdell (Ginn), New
York, 1965. 444 pp. Illus. Chapters were
contributed by Talbot H. Waterman:
Harold J. Morowitz: N. Rashevsky:
Henry Eyring and Dan W. Urry: J. D.
Bernal; Kenneth S. Cole: Georg von
Békésy: M. S. Bartlett; Robert E. Blackith:

1965. 572 pp.

Robert S. Ledley: David Garfinkel; H.
Quastler: Britton Chance: Werner
Reichardt: Richard Levins; and Robert

H. MacArthur.

The Use of Radioactive Isotopes in
Tuberculosis Research. Proceedings of the
International Symposium (Prague), May
1963. J. F. Pasquier, L. Trnka, and R.
Urbancik, Eds. Pergamon., New York.
1965. 190 pp. Illus. $10. Thirteen papers.

Visual Principles of Elementary Hu-
man Anatomy. Charles E. Tobin and
Peter Ng. Davis, Philadelphia, 1965. 110
pp. Illus. Paper, $2.50.

Zoology. E. Lendell Cockrum and
William J. McCauley. Saunders, Phila-
delphia, 1965. 729 pp. Illus. $9.

Economics and the Social Sciences

Imprinting and Early Learning. W.
Sluckin. Aldine, Chicago, 1965. 157 pp.
Illus. $5.

An Introduction to Psychological Sta-
tistics. Philip H. DuBois. Harper and Row.
New York, 1965. 544 pp. Illus. $7.95.

A Laboratory Manual for the Control
and Analysis of Behavior. Harland Lane
and Daryl Bem. Wadsworth, Belmont.
Calif.. 1965. 299 pp. Illus. Paper. $6.60.
Basic Concepts in Psychology Series.
edited by Edward L. Walker.

Language in Culture and Society: A
Reader in Linguistics and Anthropology.
Dell Hymes. Harper and Row, New York.
1964. 800 pp. $12.50. Sixty-six of the
69 selections are reprints or extracts from
various sources.

New Directions in Psychology. vol. 2.
Frank Barron and others. Holt, Rinehart.
and Winston, New York. 1965. 432 pp.
Illus. Paper. $2.95. Four papers: “The
psychology of creativity” by Frank Bar-
ron: “An essay on dreams: The role of
physiology in understanding their nature”
by William C. Dement; “Emerging tech-
nologies for making decisions” by Ward
Edwards. Harold Lindman. and Lawrence
D. Phillips: and “Drives. rewards, and
the brain™ by James Olds and Marianne
Olds.

Peoples of Africa. James L. Gibbs, Jr..
Ed. Holt. Rinehart. and Winston. New
York. 1965. 608 pp. Illus. $10.50. Fifteen
papers by Phoebe Ottenberg: Walter H.
Sargree: Martin Southwold: M. G. Smith:
P. H. Gulliver; James L. Gibbs. Jr.; Lorna
Marshall: Colin M. Turnbull: 1. M. Lewis:
Derrick J. Stenning; Marcel D’Hertefelt:
Igor Kopytoff: Hilda Kuper; Paul Bohan-
nan. and P. C. Lloyd.

Prehistoric and Eariy Wales. 1. L1. Fos-
ter and Glyn Daniel, Eds. Humanities
Press. New York: Routledge and Kegan
Paul. London., 1965. 256 pp. Illus. $10.
The contributors are Glyn Daniel. C. B.
M. McBurney. W. F. Grimes. H. N.
Savory. A. H. A. Hogg. I. A. Richmond,
L. Alcock. and I. LI Forster.

A Primer of Experimental Psychology.
Joseph Lyons. Harper and Row, New
York. 1965. 334 pp. lllus. Paper, $3.50.
Harper's Experimental Psychology Series.
edited by H. Philip Zeigler.

The Primitive City of Timbuctoo.
Horace Miner. Doubleday. Garden City,
N.Y.. ed. 2. 1965. 358 pp. lllus. Paper.
$1.75.

Quantitative Planning of Economic
Policy. A conference of the Social Sci-
ence Research Council Committee on
Economic Stability (Washington. D.C.).
August 1963. Bert G. Hickman, Ed.
Brookings Institution, Washington, D.C.,
1965. 293 pp. Illus. $7.95. Ten papers:
“Linear decision rules for macrodynamic
policy problems” by Henri Theil;, “Speci-
fication of structures and data require-
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ments in economic policy models” by
Karl A. Fox and Erik Thorbecke; “Speci-
fication and estimation of structural re-
lations in policy models” by Jati K. Sen-
gupta: “The objectives and instruments
of economic policy” by Etienne S. Kir-
schen and Lucien Morissens; “Short-term
planning experience in the Netherlands”
by C. A. Van Den Beld; *“Quantitative
planning of economic policy in the
Netherlands” by Willem Hessel; “French
planning” by Bernard Cazes; “Japanese
experience with long-term economic plan-
ning” by Shuntaro Shishido; “National
planning and economic growth in Japan”
by Tsunehiko Watanabe; and “Quantita-
tive decision analysis and national policy:
How can we bridge the gap?” by Charles
C. Holt.

Psychology: The Science of Behavior.
Robert L. Isaacson, Max L. Hutt, and
Milton L. Blum. Harper and Row, New
York, 1965. 384 pp. Illus. $6.95.

Readings in Mathematical Psychology.
vol. 2. R. Duncan Luce. Robert R. Bush,
and Eugene Galanter. Eds. Wiley, New
York. 1965. 578 pp. Illus. $8.95. Thirty-
three papers in the following sections:
Computers (4 papers); Language (7 pa-
pers). Social Interaction (5 papers); Sen-
sory Processes (11 papers); Preference
and Utility (5 papers); Bayesian Statistics

(1 paper).
The Revolution in Anthropology. 1. C.
Jarvie. Humanities Press, New York,

1964. 270 pp. $6.75. International Library
of Sociology and Social Reconstruction
Series. edited by W. J. H. Sprott.

Samples from English Culture. vols. 1
and 2. vol. 1, Three Preliminary Studies:
Aspects of Adult Life in England (447 pp.,
$8.50); vol. 2, Child-Rearing Practices
(250 pp.. $6). Josephine Klein. Routledge
and Kegan Paul, London; Humanities
Press, New York, 1965. Illus. The Inter-
national Library of Sociology and Social
Reconstruction Series, edited by W. J. H.
Sprott.

Sensory Psychology. Conrad G. Muel-
ler. Prentice-Hall, Englewood Cliffs, N.J.,
1965. 128 pp. Tllus. Paper, $1.50; cloth,
$3.95. Prentice-Hall Foundations of Mod-
ern Psychology Series, edited by Richard
S. Lazarus.

Society and the Adolescent Self-Image.
Morris Rosenberg. Princeton Univ. Press.
Princeton, N.J.. 1965. 338 pp. $6.50.

Mathematics, Physical Science,
and Engineering

Hydrogenation in Solutions. D. V.
Sokol’skii. Translated from the Russian
edition (Alma-Ata, 1962) by N. Kaner.
J. A. Epstein, Translation Ed. Israel Pro-
gram for Scientific Translations, Jerusalem,
1964; Davey, New York, 1965. 542 pp.
Illus. $19.

Introduction to Abstract Algebra. Roby
Dubisch. Wiley, New York, 1965. 203
pp. Hlus. $5.95.

Introduction to Digital Computer Ap-
plications. Andrew G. Favret. Reinhold,
New York, 1965. 256 pp. Illus. $10.

Introduction to Quantitative Chemistry.
Joseph J. Klingenberg and Kenneth P.
Reed. Reinhold, New York; Chapman
and Hall, London, 1965. 347 pp. Illus.
$6.50.
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sarily have the background knowledge
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posia are of value in that they give
physicians in clinical practice an ac-
count of fundamental research in
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The Quarterly Review of Biology,
December 1960

270 pp., 59 illus., index, cloth, $6.75
AAAS members’ cash orders $5.75
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Radiative Transfer on Discrete Spaces.
Rudolph W. Preisendorfer. Pergamon,
New York, 1965. 474 pp. Illus. $20. In-
ternational Series of Monographs on Pure
and Applied Mathematics, vol. 74.

Radiochemical Methods of Analysis.
Proceedings of a symposium (Salzburg,
Austria), October 1964. vol. 1. Interna-
tional Atomic Energy Agency. Vienna,
1965 (order from Natl. Agency for In-
ternational Publications, New York). 445
pp. lllus. Paper, $9. Twenty-seven papers
on the following topics: Reactor activation
analysis (16 papers); Use of radioactive
sources (4 papers); and Use of accelera-
tors (7 papers); most of the papers are
in English, the others in Russian. French,
or Spanish. Two special lectures are in-
cluded.

Radiochemical Methods of Analysis.
Proceedings of a symposium (Salzburg,
Austria), October 1964. vol. 2. Interna-
tional Atomic Energy Agency. Vienna,
1965 (order from WNatl. Agency for In-
ternational Publications, New York). 534
pp. Illus. Paper, $11. Thirty-five papers
on the following topics: Radioactivation
analysis (15 papers): Analytical applica-
tions of radioactive tracers (13 papers);
and Analytical applications of radioactive
sources (7 papers). The majority of the
papers are in English. the others in
French or Italian.

Research Frontiers in Fluid Dynamics.
Raymond J. Seeger and G. Temple. Eds.
Interscience (Wiley), New York, 1965.
748 pp. lllus. $30. Interscience Mono-
graphs and Texts in Physics and Astron-
omy Series, edited by R. E. Marshak.
Twenty papers contributed by Lawrence
H. Aller, C. K. Chu, John S. Dabhler,
P. G. Drazin, Neil C. Freeman. Harold
Grad, H. S. Green. Kare Gottfried Guder-
ley, D. ter Haar, William R. Hawthorne,
D. W. Moore, D. C. Pack. E. N. Parker,
G. N. Patterson, Harry Polachek. J. B. L.
Powell, Markus Reiner, R. S. Rivlin,
A. R. Robinson, M. H. Rogers. Sir Gra-
ham Sutton, J. Derek Teare. and John V.
Wehausen.

Some Electrical and Optical Aspects of
Molecular Behavior. Mansel Davies. Per-
gamon, New York. 1965. 200 pp. Illus.
Paper, 15s. Commonwealth and Interna-
tional Library. Chemistry Division, edited
by Sir Robert Robinson, H. M. N. H.
Irving, and L. A. K. Staveley.

Sourcebook on the Space Sciences.
Samuel Glasstone. Van Nostrand. Prince-
ton, N.J., 1965. 955 pp. Illus. $7.95.

Space Propulsion. Donald L. Turcotte.
Blaisdell (Ginn). New York. 1965. 150
pp. Illus. Paper, $2.50. Blaisdell Paper-
back Book in the Pure and Applied Sci-
ences, Arthur E. Bryson, Consulting Edi-
tor.

Space Science and Engineering. Ernst
Stuhlinger and Gustav Mesmer. Eds. Mc-
Graw-Hill, New York. 1965. 485 pp. Illus.
$20. McGraw-Hill Series in Missile and
Space Technology, Howard S. Seifert.
Consulting Editor: the contributors are
George C. Bucher, Rudolf Festa, Charles
A. Lundquist, Robert N. Seitz, Russell D.
Shelton, Alfred H. Weber, and David
D. Woodbridge.

Vector Geometry. James A. Hummel.
Addison-Wesley, Reading, Mass., 1965.
271 pp. Illus. $6.75.
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IT'S NEW!
A DOUBLE-BEAM,
DOUBLE-GRATING,
RATIO-INDICATING
SPECTROPHOTOMETER

FOR UNDER *3,000!

IT'S THE

BAUSCH & LOMB SPECTRONIC 600!

What other spectrophotometer in this price range has all these features:

e A range from 200mu—650m, (ex-
tendable to 800my)

e Built-in combination light source and
power supply. Either source (tung-
sten and deuterium) selected by the
turn of a knob

e 3 different scanning speeds—10, 50,
250my./minute

e 2 slewing speeds—forward and re-
verse

e Internal condenser assembly

e Standard bandwidths of 5A and 50A

e Photometric accuracy to .5%,

e Wavelength accuracy 5A—uniform
over entire range

e Standard meter readout in transmit-
tance and absorbance

o Three ranges, 20%,, 1009, 200%,, all
full scale

e No zero adjustment required—it’s
automatic

e No need for desiccants—low input
impedance

e Large, 103mm sample compartment
—takes all standard sample cuvettes

e Warm-up in 5 minutes

® Modular design—plug-in circuit
boards, all major components are self-
contained for easy servicing

e Available accessories—Reflectance
Attachment, End-on Photomultipli-
ers, Constant Temperature Cell, Mi-
cro Cells, Flame Attachment, U-V
Reflectance Attachment, Fluores-
cence Accessory, V.O.M. Recorders
and DT-20 Digital Readout

For full information, send for Catalog
33-2123. Write Bausch & Lomb, 77420
Bausch Street, Rochester, N.Y. 14602.
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